

DĖL PIRKIMO SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO/PATIKSLINIMO IR PASIŪLYMŲ PATEIKIMO TERMINO PRATĖSIMO

Pranešame, kad Perimetro apsaugos stiprinimo 4 ir 3 fizinės saugos lygių objektuose pirkime (toliau – Pirkimas) gauti klausimai, į kuriuos pateikiami atsakymai:

1 Klausimas:

1. Techninėse užduotyse yra įvardinta statinio kategorija: II nesudėtingieji statiniai.

Statinių kategorija	II grupės nesudėtingi statiniai
----------------------------	---------------------------------

Techninėje užduotyje nurodoma, kad tvora numatoma iš armuoto betono skydų, kurių aukštis $\geq 2,5$ m.

Pagal statybos teisės aktus II grupės nesudėtingajam statiniui priskiriama tvora, kurios parametrai: „**kai aukštis > 2 iki ≤ 5 m, aukštesnių kaip 2 m užtvarų dalių akytumas ≥ 80 proc.**“.

Eil. Nr.	Inžineriniai statiniai	Inžinerinių statinių požymiai ir techniniai parametrai		Pastabos
		I grupė	II grupė	
1. Susisiekimo komunikacijų statiniai				
1.1.	Gatvės	D _S [*] , E, F kategorijų gatvės	–	
1.2.	Keliai	IV _V kategorijos vietinės reikšmės keliai	I _V , II _V ir III _V kategorijų vietinės reikšmės keliai	
2. Inžineriniai tinklai				
2.1.	Vandentiekio tinklai	Vandentiekio tinklai, kurių išorinis vamzdžio skersmuo ≤ 50 mm;	Vandentiekio tinklai, kurių išorinis vamzdžio skersmuo > 50 iki ≤ 110 mm;	žiūrėti 9 pastabą
2.2.	Nuotekų šalinimo tinklai	Nuotekų tinklai, kurių išorinis skersmuo ≤ 160 mm;	Nuotekų tinklai, kurių išorinis skersmuo > 160 iki ≤ 200 mm;	
2.3.	Šilumos tinklai	–	Iki didžiausio leidžiamojo 16 barų slėgio p (s) šilumos perdavimo tinklai, kurių išorinis vamzdžio skersmuo ≤ 115 mm.	
3. Kiti inžineriniai statiniai				
3.1.	Įvairios užtvaros (tvoros, aptvarai, diendaržiai, voljerai)	kai aukštis ≥ 1 iki ≤ 2 m;	kai aukštis > 2 iki ≤ 5 m, aukštesnių kaip 2 m užtvarų dalių akytumas ≥ 80 proc.	žiūrėti 1 pastabą

Jeigu vadovaujames Litgrid reikalavimais, nurodančiais, kad armuoto betono tvoros skydo aukštis $\geq 2,5$ m, tai reiškia, kad nebus išpildoma sąlyga iš STR dėl tvoros akytumo ≥ 80 proc. dviejų metrų ir aukštesniame lygyje, ir nebus galima statinio priskirti prie nesudėtingųjų. Tokiu atveju statinio kategorija bus Neypatingasis. Visiems neypatingiesiems statiniams statyti reikalinga gauti statybą leidžiantįjį dokumentą (SLD) ir rengti dviejų stadijų projektą (PP ir TDP). Prieš SLD gavimą reikalinga atlikti viešinimo procedūrą.

Prašome patikslinti planuojamų statyti statinių kategoriją arba patikslinti pridedamus techninius reikalavimus statiniams.

1 Atsakymas:

Techniniai reikalavimai statiniams nekeičiami – statiniai privalės atitikti pirkimo sąlygose nustatytus esminius techninius parametrus (aukštis, ilgis, storis, medžiagos ir kt.).

STR 1.01.03:2017 „Statinių ir patalpų klasifikavimas“ 25¹ p. numato, kad statinio projekte kategoriją pagal Reglamente pateiktus požymius ir techninius parametrus nustato ir projektuojamam statiniui priskiria statinio projekto vadovas.

STR 1.01.03:2017 5 priedo 2 lentelės 3.1 p. numato, kokius techninius parametrus ir požymius privalo atitikti nesudėtingų statinių kategorijai priskiriamos įvairios užtvartos. Jeigu statinys šių parametrų neatitinka, jis nepriskirtinas nesudėtingų statinių kategorijai.

Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes, patiksliname, kad statinys, nepriskiriamas prie ypatingųjų ir nesudėtingųjų statinių turės būti priskirtinas neypatingų statinių kategorijai (Statybos įstatymo 2 str. 28 d.). Atitinkamai teikiame patikslintas technines užduotis dėl 4, 7 ir 8 Pirkimo objekto dalių. Atkreipiame dėmesį, kad Pirkimo procedūros dėl 4, 7 ir 8 Pirkimo dalių tęsiamos, o dėl 1, 2, 3, 5 ir 6 dalių – nutraukiamos. Tiekėjai apie tai bus informuoti atskiru pranešimu.

2 Klausimas:

1. Techninėje užduotyje nurodoma suderinti projektą su gretimų sklypų savininkais.

3.2. Suderinti projektą su gretimų sklypų savininkais

Dėl tiekėjo klausimų, susijusių su projekto derinimo su gretimų sklypų savininkais.

Tiekėjo klausimai:

- 1) Ar būtina suderinti visą projektą? Paimti parašą ant viršelio? Paprastai žmonės nenori pasirašinėti kiekvieno projekto lapo.
- 2) Ar pakanka suderinti planinę padėtį (brėžinį) su nurodytomis statinių vietomis?
- 3) Prašome patikslinti reikalavimus dėl projekto derinimo su kaimynais tuo atveju, kai kaimynai yra išvykę į užsienį, nedeklaravę savo gyvenamosios vietos ir nepasiekiami jokiais priemonėmis. Ar galima nepateikti derinimo tokiu atveju?
- 4) Prašome patikslinti reikalavimus dėl projekto derinimo su kaimynais tuo atveju, kai kaimynas atsisako derinti pateiktą projektą. Ar reikalinga pateikti atsakymą derinti?

2 Atsakymas:

Atsakydami į aukščiau nurodytus klausimus, informuojame, kad tais atvejais, kada privaloma gauti besiribojančių žemės sklypų (teritorijų) savininkų ar valdytojų sutikimus, rangovas, su kuriuo bus sudaryta rangos sutartis, privalės juos gauti teisės aktų nustatyta tvarka. Prašome vadovautis galiojančių teisės aktų nuostatomis bei institucijų paaiškinimais.

- 5) Ar numatoma galimybė keisti nepermatomą g/b tvorą (ties nesuderinama su kaimynu riba) į permatomą tvorą?

Tokia galimybė nenumatyta.

3 Klausimas: Kiekviename konkurso objekte (pastotėje) yra numatoma nugriauti tam tikrą dalį esamų tvorų. **Prašome informuoti, kokios kategorijos statiniai yra šios tvoros (kiekvienoje pastotėje)?**

3 Atsakymas:

	Objektas	Sena tvora
1	Alytaus TP	I gr. Nesudėtingi
2	Alytaus 400/SK	II gr. nesudėtingi
3	NordBalt	Ypatingas

4	Lietuvos E	I gr. Nesudėtingi
5	Neries	I gr. Nesudėtingi
6	Telšių TP	I gr. Nesudėtingi
7	Vilniaus TP	I gr. Nesudėtingi
8	Šiaulių TP	I gr. Nesudėtingi

Atkreipiame dėmesį, kad kaip bus informuota atskiru pranešimu, Pirkimo procedūros dėl 1, 2, 3, 5 ir 6 dalių yra nutraukiamos.

4 Klausimas: Ar teisingai suprantame, kad parengti projektai bus ekspertuojami?

Konkurso dokumentuose nurodoma, kad darbai bus finansuojami iš Europos Sąjungos fondų

15. Europos Sąjungos fondų (programų) finansavimas [11.11.1. punktas]:

Darbus ketinama finansuoti Europos Sąjungos fondų (programų) lėšomis.

STR 1.04.04:2017 nurodoma, kad „Statinio ekspertizė privalomai atliekama Statybos įstatymo [5.1] 34 straipsnyje nurodytais atvejais.“

Statybos įstatymo 34 straipsnio 1 punktas teigia, kad „1. Ypatingojo statinio, statinio, vadovaujantis šio įstatymo 6 straipsnio 3 dalimi, nurodyto Vyriausybės ar jos įgaliotos institucijos patvirtintame statinių, kurie turi būti pritaikomi asmenų su negalia individualiesiems pagalbos poreikiams, sąraše, ir statinio, kurio projektavimas ir (ar) statyba finansuojami Lietuvos Respublikos (įskaitant Europos Sąjungos struktūrinių fondų ir kitos tarptautinės finansinės paramos lėšas) biudžeto lėšomis, valstybės vardu pasiskolintomis arba valstybės garantuotų paskolų lėšomis, valstybės pinigų fondų lėšomis, savivaldybių biudžetų lėšomis, ypatingojo ir neypatingojo daugiabučio namo, viešojo pastato, kai atliekant remontą įrengiamos, pertvarkomos, išmontuojamos pastato dujų, šildymo, apsirūpinimo karštu vandeniu ar elektros bendrosios inžinerinės sistemos, projektų ekspertizė privaloma. Kultūros paveldo statinių tvarkomųjų statybos darbų projektų ekspertizės atlikimo privalomus atvejus nustato kultūros ministras, suderinęs su aplinkos ministru. Kitus statinio projekto ar atskirų statinio projekto dalių ekspertizės privalomus atvejus nustato aplinkos ministras. Statinio projekto ekspertizė neprivaloma krašto apsaugos tikslams skirtose teritorijose projektuojant nesudėtingąjį statinį, kurio projektavimas ir statyba finansuojami Lietuvos Respublikos (įskaitant Europos Sąjungos struktūrinių fondų ir kitos tarptautinės finansinės paramos lėšas) biudžeto lėšomis, valstybės vardu pasiskolintomis lėšomis arba valstybės garantuotų paskolų lėšomis, valstybės pinigų fondų lėšomis, savivaldybių biudžetų lėšomis.“

4 Atsakymas:

Taip, suprantate teisingai.

5 Klausimas:

Pirkimo sąlygų SPS 3. TIEKĖJŲ PAŠALINIMO PAGRINDAI IR KVALIFIKACIJOS REIKALAVIMAI 2 lentelėje nurodyti Kvalifikacijos reikalavimai, taikomi visoms (I – VIII) Pirkimo objekto dalims. Lentelės 2 p.ir 3. reikalauja skirti statybos darbų vadovą ir statinio projekto vadovą, turinčius teisę vykdyti darbus statinių kategorijoje - neypatingieji statiniai. Tuo tarpu Techninėse užduotyse (I – VIII Pirkimo objekto dalims) nurodytos statinių kategorijos – II grupės nesudėtingas statinys. Prašome paaiškinti ir /ar patikslinti galimai neproporcingus reikalavimus tiekėjo kvalifikacijai -turėti (paskirti) statybos darbų vadovą ir statinio projekto vadovą, turinčius teisę vykdyti darbus statinių kategorijoje - neypatingieji statiniai.

Primintina, kad konkurenciją riboja pernelyg aukšti arba specifiniai, neadekvatūs pirkimo pobūdžiui ar neproporcingi jo sąlygoms reikalavimai, kurie atima galimybę pirkimo procedūrose dalyvauti sutartį gebantiems įvykdyti kandidatams ar dalyviams.

5 Atsakymas:

STR 1.01.03:2017 „Statinių ir patalpų klasifikavimas“ 5 priedo 2 lentelės 3.1 p. numato, kokius techninius parametrus ir požymius privalo atitikti nesudėtingų statinių kategorijai priskiriamos įvairios užtvartos. Jeigu statinys šių parametrų neatitinka, jis nepriskirtinas nesudėtingų statinių kategorijai. Atsižvelgiant į tai, kad pagal techninėse užduotyse nustatytus techninius parametrus statiniai priskirtini ne prie nesudėtingųjų statinių, o prie neypatingų statinių (Statybos įstatymo 2 str. 28 d.), kvalifikaciniai reikalavimai neprieštarauja viešųjų pirkimų principams ir nėra keičiami. Atkreipiame dėmesį, kad kaip bus informuota atskiru pranešimu, Pirkimo procedūros dėl 1, 2, 3, 5 ir 6 dalių yra nutraukiamos.

6 Klausimas:

Nustatytas kvalifikacinis reikalavimas:

*Tiekėjas per paskutiniuosius 5 metus ar per laiką nuo Tiekėjo įregistravimo dienos (jei Tiekėjas vykdė veiklą trumpiau nei 5 metus) turi būti sėkmingai (tinkamai ir laiku) savo jėgomis atlikęs rangos darbus (statybos ar rekonstravimo) pagal bent 1 (vieną) rangos darbų sutartį, sudarytą dėl panašaus objekto (**Inžineriniai statiniai**), kurios vertė ne mažesnė kaip 250.000,00 eurų (be PVM), ir kurių atlikimas ir galutiniai rezultatai tinkami.*

Prašome atsakyti:

- ar pagrindžiant šį kvalifikacinį reikalavimą yra tinkami atlikti darbai visuose STR 1.01.03:2017 „Statinių ir patalpų klasifikavimas“ 3 priede nurodytuose inžineriniuose statiniuose (statinių grupės su visais pogrupiais - *Susiekimo komunikacijų statiniai, Inžineriniai tinklai, Hidrotechniniai statiniai, Kiti inžineriniai statiniai*)
- ar pagrindžiant šį kvalifikacinį reikalavimą yra tinkami atlikti darbai visų kategorijų statiniuose (ypatingieji, neypatingieji, nesudėtingieji statiniai)

6 Atsakymas:

Taip, tinkami atlikti visi darbai Inžineriniuose statiniuose ir taip, nepriklauso nuo kategorijos.

7 Klausimas:

Perkantysis subjektas dokumente TU 14 Priedas.Tvorų TS permatoma h2,5m.pdf pateikia standartinius reikalavimus tvoroms.

Analizuojant dokumento informaciją pastebėta, kad 9,10 ir 11 lentelės pozicijose pateikti reikalavimai tinklui – ne standartinės tvoros (tinklo). Standartiškai, tinklo horizontalių bei sutvirtinimo strypų storis yra 5,00 mm, o tinklo vertikalinių strypų storis yra 3,5 mm.

Prašome patvirtinti, kad nurodant aukščiau minėtus reikalavimus tinklo strypų storiui nepadaryta klaida arba patikslinti reikalavimus.

7 Atsakymas:

Patvirtiname, kad tokie minimalūs reikalavimai ir yra: vertikalūs strypas be dažų nemažesnis kaip 5 mm, horizontalūs strypas be dažų ne mažesnis kaip 3,5 mm.

Informuojame, kad SPS 3 priedas Techninė užduotis dėl 4, 7 ir 8 Pirkimo objekto dalių yra patikslintos dėl statinio kategorijos, kuri keičiama į neypatingo statinio kategoriją, kiti reikalavimai nekeičiami (pridedama).

Informuojame, kad Vadovaujantis Bendrųjų Pirkimo sąlygų 15.5 punktu, Pasiūlymų pateikimo terminas (Pasiūlymai turi būti teikiami dėl 4, 7 ir 8 Pirkimo objekto dalių) pratęsiamas iki 2025 m. gegužės 26 d. 13:00 val.

Edita Kazakevičienė, tel. +370 678 22275, el. p. Edita.Kazakeviciene@litgrid.eu

